肿

瘤

来

미

医

医讯集萃

医保管征行动

2022年我省追回医保基金超8亿元

□本报记者 叶秀月

福建省医疗保障局将加强 医保基金监管、维护基金安全作 为全省医保系统的一项重要任 务,不断创新监管方式方法,对 欺诈骗保行为零容忍,持续重年, 对击,形成高压态势。2022年, 全省现场检查定点医药机构 13144家,处理违法违规和构 12340家,移交司法机关14家、移 交纪检监察机关6家,处理违法 违规参保人730人,共追回医保 基金8.59亿元。

开展部门联合检查

会同公安、卫健部门开展 联合执法,充分发挥公安部门 的侦查手段和医保、卫健部门 的专业优势,分工协作,快速形 成合力,精准打击违法违规行 为,确保专项整治行动取得实

落实日常监管全覆盖

以智能化稽核为抓手,加快推进定点医药机构费用审核管理,做到线上稽核全覆盖。充分发挥医保服务站的现场事中监管优势,实现线上线下齐抓共管,确保监管无"漏洞",检查无"死角"。

聚焦重点检查

采用"双随机、一公开"的方式,将69家医药机构作为重点检查对象。重点聚焦血液透析、高值医用耗材(骨科、心内科)等纳人医疗保障基金支付范围的医疗服务行为和医疗费用,直击要害,直达痛点。

开展专项整治行动

严厉打击超越道德和法律 底线的欺诈骗保行为,组织开展 专项整治行动。各地市医保部 门结合工作实际,拓展专项整治 行动的广度和深度,增加了非公立医院眼科、外伤、死亡冒卡、药店违规套现等领域的整治内容。

加大典型案例曝光力度

依托各级医保部门官网和微信公众号等渠道开辟曝光台,及时公开公示医保基金监管违法违规案情信息,加大典型案例曝光力度。2022年全省主动曝光典型案例12855例,形成有效震慑氛围。

畅通投诉举报渠道

加强投诉举报线索的管理、 筛查和分析研判,落实举报奖励 办法,把群众举报作为发现线索 的重要渠道,发挥人民群众"吹 哨人"作用。建立和规范举报线 索督办和反馈工作流程,确保有 效举报件件有着落,推动形成全 社会共同关注、支持、参与基金 监管的良好氛围。

无法进入学习状态

"心理疏导门诊"来帮忙

□本报记者 张帅 通 讯 员 黄婷

开学了,从闲散到紧张,孩子常常会无法进入良好的学习状态。各种心理问题也随着开学时间的临近接踵而来……

"我家孩子不能集中注意力,记忆力减退……怎么办?"临近开学,福建医科大学附属福州儿童 医院精神心理科迎来就诊"小高峰"。

福建医科大学附属福州儿童 医院精神心理科陈敏榕说,情绪 状态与免疫力密切相关,稳定的 情绪是抵御疾病的强力屏障;过 度的心理应激,譬如整晚失眠、暴躁冲动、不停地哭泣、不思饮食,这些不好的情绪就会降低自身的免疫力,也不利于学习和工作。

记者了解到,近期临近开学, "不想上学了"的儿童青少年心理问 题也比较集中,症状包括烦躁、发脾 气、日夜颠倒、一个人躲在房间里、 不跟家人讲话、拼命玩手机等。

为最大限度满足儿童青少年的就医需求,给"上学族"就医带来方便,福建医科大学附属福州儿童医院精神心理科特别开设了"心理疏导门诊",全力帮助儿童青少年的身心回到最佳状态。

"外骨骼"机器人

□本报记者 张帅 诵 讯 员 吴涵

电影《流浪地球 2》热映,演员身穿酷炫机甲出现在救援、运货等场景中的画面令人印象深刻。这些令很多人吸睛的各种各样"外骨骼"机器人,在现实中居然是真的存在。

福建中医药大学附属康 复医院已经将外骨骼机器人 广泛应用在临床治疗及养老康复中。



□本报记者 刘伟芳 通 讯 员 游昌财 林露

"本来就计划着元宵后带着我爸去上海再看看,没想到,这还在新春里,专家们就来了福州。他们看诊后认可了我们目前的诊疗方式,这下我就放心了,少了趟奔波。"带爸爸就医的许女士笑着告诉记者。

2月3日上午,来自复旦大学附属肿瘤医院各专科的专家们到福建省肿瘤医院开展大型义诊活动。

据不完全统计,14名专家 和省肿瘤医院专家一起为400 余人提供了详细的医疗诊疗 服务,免费发放健康宣传资料 百余本。

据悉,为落实国家肿瘤区域医疗中心建设规划,福建省人民政府以福建省肿瘤医院为依托,由复旦大学附属肿瘤医院共建福建医院。这场大型义诊活动只是争创国家肿瘤区域医疗中心的"前菜",后续还将有更多的便民惠民"大餐"奉上。

"最新统计显示,恶性肿瘤为福建居民死因之首。通过与复旦大学附属肿瘤医院深入而广泛的融合,打造区域性肿瘤防治大中心,让优质医疗资源离老百姓更近。"省肿瘤医院党委书记刘景丰表示,"以前是病人跑,现在是医生跑。希望这种融合提升,让更多以前不可治的肿瘤变得可治乃至治愈。"



据悉,2022年公布的国考情况来看,复旦大学附属肿瘤医院在国家三级公立医院年度考核中位列全国肿瘤专科医院第二,福建省肿瘤医院位列第9名。两家医院同属于华东地区肿瘤医院联盟,一直保持着较好的交流合作。

省肿瘤医院院长陈传本表示: "今后双方将强强联合,由复旦肿瘤 医院整体托管,全方位对标对位复 旦肿瘤医院管理模式、创新体系和 服务品质,实行品牌、技术、管理'三 平移',构建'异地同治'机制,实现 同质化发展。争取在3~5年内,实现 外转病人减少,让我省人民乃至周 边地区的人们在家门口就能享受到 '国家队'肿瘤专家的诊疗服务。"